

УДАРНОЙ РУАДО



День Конституции

Два года назад—5 декабря 1936 года—Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов принял новую Конституцию Союза ССР. Многомиллионный, многонациональный советский народ назвал Конституцию Сталинской, по имени ее вдохновителя и творца—любимого вождя трудящихся.

День принятия Конституции—5 декабря—ежегодно отмечается народами СССР как радостный праздник страны победившего социализма.

Сталинская Конституция закрепила великие права граждан социалистического государства: право на труд, право на отдых, право на образование, право на обеспечение в старости, а также—в случае болезни и потери трудоспособности.

Женщина в СССР имеет равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни. Граждане СССР равны, независимо от их национальности и расы.

Ни одна страна в мире кроме нашей не имеет такой демократической Конституции. Только у нас, в единственном социалистическом государстве, существует подлинная рабоче-крестьянская демократия.

Два года прожила наша страна под знаменем Сталинской Конституции.

За эти два года в большинстве капиталистических стран снова с разрушительной силой разразился хозяйственный кризис. Капиталисты выкидывают за ворота своих предприятий миллионы тружеников, пополняющих ряды безработных. С каждым днем все больше и больше разоряются новые слои трудового крестьянства. Растет нищета и голод.

В мире нищеты, слез и человеческой эксплуатации как неприступный утес высятся СССР с его счастливым и свободным народом. Наша страна с каждым годом, с каждым месяцем, с каждым днем становится богаче, могущественнее, культурнее. Непрерывно поднимается благосостояние трудящихся СССР.

Наиболее ярким воплощением в жизнь новой, Сталинской Конституции были выборы в Верховный Совет СССР, в Верховные Советы союзных и автономных республик. Они прошли как мощная

демонстрация морально-политического единства советского народа, мощная демонстрация великой дружбы народов СССР. Сталинский блок коммунистов и беспартийных одержал на выборах блестящую победу. Советский народ показал, что он един в своем стремлении укреплять свое государство, двигать его по славному пути к коммунизму.

Находясь в капиталистическом окружении, наше социалистическое государство мужественно отстаивает интересы народа, интересы всеобщего мира. Жестоким уроком, который получили наглые японские захватчики во время недавних событий у озера Хасан, блестяще подтверждает, что Красная Армия, выросшая и окрепшая под руководством партии Ленина—Сталина, не отдаст ни пяди советской земли врагу. Пусть наши враги запомнят, что на всякое нападение и удар мы ответим двойным и тройным ударом, всей мощью нашей Красной Армии, Красного Флота, Красной Авиации беспощадно разгромим врагов на их территории.

Только сильное советское государство, сильное

своей правильной внешней политикой и готовностью к любым внешним испытаниям,— только такое государство,— говорит товарищ Молотов,— способно вести последовательно и неуклонно политику мира, политику непоколебимой защиты своих границ и интересов социализма.

Кто захочет убедиться в том, насколько эти силы крепки и могущественны— пусть попробует.

Сегодняшний наш радостный праздник послужит трудящимся СССР призывом к революционной бдительности, мобилизационной готовности, призывом к

овладению новыми и новыми высотами социалистического строительства— в промышленности, в сельском хозяйстве, в развитии культуры и в укреплении обороны страны Советов.

Великая Сталинская Конституция ярко и убедительно показывает всему миру: „то, что осуществлено в СССР, вполне может быть осуществлено и в других странах“ (Сталин).

Да здравствует Сталинская Конституция, конституция победившего социализма и подлинного советского демократизма!

ВЕЧЕР ПАМЯТИ С. М. КИРОВА

В Паданский клуб 1 декабря собралось свыше 100 человек трудящихся с. Падан на траурный вечер. Тов. Захаров в докладе обрисовал жизненный путь и деятельность незабвенного С. М. Кирова, павшего четыре года назад

от руки троцкистско-бухаринских бандитов, подлейших врагов народа.

Траурные заседания и собрания состоялись в Великой губе, Лосиногорской тракторной базе, Сельгах, колхозах и лесопунктах района.

Сельгах, колхозах и лесопунктах района.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Что такое махаевщина

Махаевщина — враждебное отношение к интеллигенции. Названо по имени Махайского, главаря анархистского, антипролетарского течения, которое возникло в России накануне первой русской революции 1905 года.

Махаевщина была разновидностью оппортунистического течения — экономизма. Преклонение перед стихийностью рабочего движения, отрицание революционной теории, борьба против создания единой политической партии рабочего класса — эти основные черты экономизма были доведены у махаевцев до крайних пределов.

В 1898 году Махайский (псевдоним — А. Вольский) написал брошюру „Умственный рабочий“, которая была направлена против марксизма. В этой брошюре Махайский проповедовал резко враждебное отношение к интеллигенции вообще и к марксистской социал-демократической интеллигенции в особенности.

Интеллигенция, писал Махайский, — это особый паразитический класс, который, так же как буржуазия, живет за счет эксплуатации рабочего класса; поэтому интеллигенция, утверждал он, всегда и при всех условиях враждебна пролетариату.

Социалистическая, марксистская интеллигенция, заявлял Махайский, является главным врагом рабочего класса; она „засоряет“ сознание рабочего класса ненужными ему социалистическими теориями и идеями. „Все зло в идеологии, в идеалах, — писал Махайский. — Класс белоручек — интеллигенция — это волк в овечьей шкуре, это коварное дитя буржуазии, в течение многих долгих веков опутывала рабочий класс тонкой сетью призрачных идеалов, хитрой сказкой несбыточных утопий“.

Так клеветал в своей брошюре Махайский на лучшую часть интеллигенции, вносящую социалистическое сознание в рабочий класс. Ведя погромную агитацию против марксистской интеллигенции, против идей социализма, махаевцы играли наружу самодержавию и буржуазии.

Согласно вредной, антипролетарской „теории“ махаевцев, рабочий класс не был якобы заинтересован в борьбе за социализм, не был заинтересован вообще в политической борьбе.

Социализм, говорили махаевцы, нужен лишь интеллигенции, которая хочет создать общество, где она будет продолжать эк-

сплоатировать рабочих, используя свои знания.

Выступая против социалистических идей, махаевцы подобно экономистам заявляли, что рабочий класс должен бороться не за социализм, не за политические свободы, а лишь за отдельные повседневные требования — за более короткий рабочий день, за улучшение условий труда, за лишнюю копейку. Через эту повседневную экономическую борьбу, говорили махаевцы, рабочий добьется „равного дохода“ и „равного образования“ с имущими классами.

Таким образом, основными чертами анархистского антипролетарского течения — махаевщины — являлись:

1. Резко враждебное отношение к революционной теории марксизма и марксистской интеллигенции.

2. Враждебное отношение к борьбе пролетариата за политические свободы и социализм.

3. Направленное в защиту капиталистов утверждение, будто бы рабочий класс может добиться своей цели, не свергая капитализма.

Являясь яркими противниками марксизма, махаевцы относились враждебно и к передовой, более сознательной части рабочего класса. Махаевцы заявляли, что квалифицированный пролетариат крупной фабрично-заводской промышленности „развращен“ идеями марксизма. Поэтому свою опору они искали среди деклассированных элементов населения — босиков и хулиганов. Пытаясь опереться на эти слои, махаевцы доходили до того, что оправдывали черносотенные погромы, организуемые царским правительством.

Среди передовых рабочих махаевцы никаким влиянием не пользовались. Рабочие относились враждебно к реакционной агитации махаевцев против социалистической интеллигенции. Поэтому широкого распространения махаевщина не имела.

Когда в 1902 году махаевцы выпустили в Иркутске свою листовку, она была воспринята передовыми рабочими как провокация реакционных элементов, как попытка сорвать революционную борьбу пролетариата.

Характерно, что царские жандармы, найдя при обыске у сыльных брошюру Махайского „Умственный рабочий“, не конфисковали ее, считая, что эта книга не только не опасна для самодержавия, но, наоборот, полезна ему. И это не случайно; погромная агита-

ция махаевцев против марксистской интеллигенции была, безусловно, в интересах царизма и буржуазии.

Большевики беспощадно разоблачали махаевщину как реакционное течение, пытавшееся отвлечь рабочий класс от борьбы за социализм и вгравшее поэтому наружу самодержавию и буржуазии. Махаевщина, как указывали большевики, являлась разновидностью оппортунистического течения — экономизма.

Как в период борьбы за создание партии, так и на всех последующих исторических этапах большевики всегда вели борьбу со всякими проявлениями махаевщины в своих собственных рядах.

Выступая на IX съезде партии против антипартийной группировки „децентов“, Ленин указывал, что их взгляды, отрицающие руководящую роль партии в социалистическом строительстве, совпадают с реакционной махаевщиной.

Проявление махаевщины имело также место в антипартийной группе „рабочей оппозиции“ (1921—1922 годы), которую партия характеризовала как анархо-синдикалистскую.

Несмотря на то что наша партия всегда беспощадно разоблачала махаевщину, — пережитки махаевского отношения к интеллигенции сохранились кое-где до сих пор.

Говоря на Чрезвычайном VIII съезде советов о нашей советской интеллигенции, товарищ Сталин указывал: „Наша советская интеллигенция — это — совершенно новая интеллигенция, связанная всеми корнями с рабочим классом и крестьянством... Она является теперь равноправным членом советского общества, где она вместе с рабочими и крестьянами, в одной упряжке с ними, ведет стройку нового бесклассового социалистического общества“.

(Сталин).
Наше советское государство является государством нового типа. В его

руках сосредоточено управление всей экономической жизнью страны. В Советском Союзе в основном построен социализм и начал переход к коммунизму. Эта величайшая задача борьбы за коммунизм осуществляется в труднейших условиях враждебного капиталистического окружения.

Без теоретически подготовленных кадров, без своей, советской интеллигенции нельзя осуществить эти задачи. За годы существования диктатуры пролетариата партия вывинула и воспитала огромные кадры советской интеллигенции, вышедшей из народа. Эта трудовая, советская интеллигенция должна стать солью нашей советской земли. Всякое пренебрежительное, махаевское отношение к ней должно быть выкорчевано до конца.

М. Каменецкая.

(Спутник агитатора № 21).

Пуаденен күлән интеллигенциян собраниэ

54 хенгиз учителей, врачай, советской койн, кооперативной койн, и хозяйственной койн организациян работничкой ноябрьан 29 пайванд 1938 вуодена керривэвттих сельской интеллигенциян собраниялла ЦК ВКП(б)-н постановлениян „Партийной пропагандан постановлениян нах „ВКП(б)-н историян Лёхуйн курсан выпусккан үхтевүбэй“, обсуждениа варойн. Постановлениян лувенан альгиз, выступаюйот товарищат суврен активностин ке обсуждайдих исторической решения партийной пропагандан нах. — „ВКП(б)-н историян Лёхуйн курсан“ выпуска яляйчиичев суврена собы-

тияна миан элокесса, — саянов врачат тов. Ристалев. Мүй сайма выдержанной, проверенной руководстван, охватываюйот кайкен основной исторической марксизман — ленинизман вопросат, үхтевүбэй большевистской партиан бохатан опытан. Миз ё приступин самостоятельных сүвях ВКП(б)-н историян и Марксан — Энгельсан — Ленинан — Сталинан отдельной койнда произведенийда изучениах. Миз сүвях партиан райкомау пуаксумбах устанвай лекциейда и консультациейда. Парткабинеталла пидав имейя поступившой койн вопросойн учетан квийга и андуа отвзетойда печатин кавтата.

Выступившой учитель Иванова, Кривова, Котсоланов, МТС директора Петров и тойсет приветствуйдих ЦК ВКП(б)-н решенияна, кумбазесса суври внимания он уделитту советской интеллигенциян.

Единодушно приимтүсся постановлениясса Пуаденен күлән интеллигенция палавасти приветствуйдих ЦК ВКП(б)-н решенияна партийной пропагандан нах, отмечаейн, что партия и лично товарища Сталин кайкичи и особенно нүгүзевэй айгана, уделяйях суамой суври внимания советской интеллигенциян воспитаниялла коммунизман дувхасса.

Ф. Захаров.

Тавтетях 1939 вуу-вен дорогаруадо-лойн плуануа

Кармуаселлан сельсоветан колхозат „Боевой труд“ и „1 мая“ приступитих 1939 вуу-вен дорогаруадо-лойн плуанан тавтетяхех. Модемиста колхозойста ёганайивй руатах дорогаруадолойлла 2 хебозин и ваксин колхозничкойн.

Намё колхозат 1938 вуу-вен дорогаруадолойн плуанан тавтетих ё сентябрь вуула.

Ёгавуотта ханвайссё плетятёв колхоза „Добрый путь“. Колхозасса 1938 вуу-вен плуана он тавтеттү вайн 83, 3 проценталла.

Н. Чуруев.



Бригада одного из лучших стахановцев завода „Электросила“ им. С. М. Кирова, кузнеца тов. А. Н. Мацука, систематически выполняет суточные нормы на 200-220 процентов.

На сн.: (слева направо): кузнецы-стахановцы В. И. Басяев, А. Н. Мацук, Ф. И. Чолок, Н. В. Волков беседуют с зам. начальника цеха депутатом Верховного Совета РСФСР тов. Е. Т. Мартеховым.

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ ЛЕСОЗАГОТОВОК

План IV квартала — заготовить 59.000 фестметров, подвести к трассе 50.000 и вывести трактора 40.000 фестметров Лосиногорская тракторная база на 1 декабря выполнила — по заготовке на 21,8 проц, по тракторной вывозке на 13,6 проц, и по водвозке и трелевке на 24 проц.

Причины такой плохой работы базы кроются в неподготовленности к лесозаготовкам. Отправленные 6 тракторов в капитальный ремонт в мае месяце в Кавдалакшский завод еще до сих пор не прибыли из ремонта. Из-за отсутствия горючего имеющиеся трактора бездействуют в течение месяца.

Работы на базе проводятся преимущественно привозной рабочей силой. Имеются наряды на вербовку 550 человек, завезено же рабочих с августа по 1XII-38 г. 302 человека. Вербовка по Белорусской ССР была целиком отдана на откуп имеющимся там вербовщикам Власову, Мануйлову и их женам Налакиной и Мануйловой, которые одновременно занимались вербовкой и Паданскому леспрохозу. За 4 месяца — 4 вербовщика направили всего 38 человек.

Не всем рабочим созданы нормальные бытовые условия, вследствие чего имеется текучесть рабочих. В плохих бытовых условиях находится и технический персонал. Ремонт барачков полностью не закончен, бараки не утеплены.

Капитальное строительство на базе сорвано. Из намеченных по плану построить 14 жилых объектов построено 7. Постройкой руководит прораб строительства Григорьев И. Н., занимающийся систематическим пьянством совместно с рабочими.

Заработная плата рабо-

чим задерживается по 2-3 месяца. Во второй половине ноября банк отказал от кредитования, ввиду не представления квартального отчета, который произошел исключительно по вине главного бухгалтера Смирнова И. Г. и бухгалтера Тихомирова А. Несвоевременная выдача зарплаты создает массу прогулов, так например, 27, 28 ноября не вышло на работу 40 человек, а 29 ноября — 60 человек.

Некоторые районные организации вербованных рабочих для базы принимают на работу. В доротеделе работает 10 человек, в пром. комбинате 5 чел., МТС 2 чел.

Общественное питание, на базе организовано плохо. В столовой не хватает инвентаря — ложек, вилок. Качество обедов низкое, в пищу часто попадают тараканы. На базу часто заезжают работники райлеспродторга, но это их мало интересует. Несколько раз был инструктор райлеспродторга тов. Диковский, но на творящиеся безобразия и сигналы рабочих не обращал внимания.

На базе имеется много стахановцев мастеров, высокой производительности труда, как например, Самсонов Иван Мих., Карнаушенко И. Т. и ряд других выполняющих нормы до 200 проц. и выше, но их опыт не передается другим рабочим.

Директор базы т. Егоров мало обращает внимания на создание нормальных условий работы. Мало оказывает практической помощи и трест „Севкареллес“.

Руководители базы должны сделать все, чтобы в ближайшее время коренным образом перестроить всю работу лесопункта, для этого имеются все возможности.

БУЛКИН.

Создать нормальные культурно-бытовые условия рабочим

На лесопункте (13 километр) Великогубского шпалозавода работает свыше 200 рабочих, но среди них не организовано ни какой культурно-массовой работы. В красном уголке никогда свежих газет, нет шапек, домино, музыкальных инструментов и т. д.

Плохо работает столовая. Заведующий столовой тов. Пырша когда вздумает тогда и открывает столовую. Цены на обеды чуть ли не в каждый день превышает. Колбасы продает одним по 14 руб. килограмм, а другим по 16 руб.

Заведующий ларьком тов. Левкоев М. несколько не заботится о своевременной доставке хлеба на лесопункт, рабочие по 2-3 дня вынуждены быть без хлеба. В ларьке часто не бывает сахара, мяса и других продуктов, хлеб часто привозят подмоченный, недоброкачественный.

В бараках грязно и когда рабочие говорят об этом заведующему хозяйством т. Абраменко, он с усмешкой отвечает:

—Какая культура еще должна быть в лесу, приходите в помещения и поглядывайте.

Приемщикам скобок и метров не хватает. Принимают лесоматериал самодельными скобами из-за чего бывают недоразумения.

О всех этих и других безобразиях прекрасно знают и начальник лесопункта тов. Поляков, и директор шпалозавода тов. Незговоров, но мер к быстрейшему устранению их никаких не принимают.

Рабочие пункта — 2 подписи



Рисунок Л. О. „Совзфото“ Тов. Филиппов А. М. коммунист, член колхоза „Прогресс“ Мянского района много работает над повышением своей грамотности. На рис. тов. Филиппов готовится к занятиям по партучебе.



На ялтинской кинофабрике „Совздетфильма“ производится съемка фильма „Золотой ключик“ по сценарию писателя А. Н. Толстого. Фильм ставит режиссер — заслуженный артист республики А. Л. Птушко. На снимке кадр из фильма.

Фото „Совзфото“.

Образцово проведение подписки газетой и журналой

„Печать — он единственная орудия, минавулла партия ёгапайви, ёгачуасулла паргизов руада рахвахиен ке омалла вужвойлла ханелла кизелла“, — найсаной рахвахан вождя тов. Сталин.

Большевистской печати левитандя — он суврен политической и культурной важности дизло. Связин работникой обязанности он ведит газетат и журналат, ёгайзен руада рахвахан луокси, любойх эландя пайкках, мечча пуктылла и мечча участкойлла.

Но эрэхат связин работникат эй повимайя хейлла эдех пандулойда задуачойда. Ёвхуаран кулан колхозан кирьязиен канделия Васильева М. эй добросовестно относие хавелла аннетух руадох. Хан выпишиттулойда газетойда эй кайквичи виз подписчикойлла, монда кердуа хан ятти пулет туллуот газетат вчеллех и яльгех клейн сейнилля обойлойкси. Маныейда кирьязиен хан пуаксух андав тойзилла луветтавакси.

Эй пареммин оле положения газетойн суатанасса подписчикойлла и

Лосиногорскойлла тракторнойлла буазалла. Кирьязиен канделия Макарова А. руадох относие тов халатно, газетойда подписчикойлла эй суата. Првмиракси, руада Андрей выпшии газетат „Красная Карелия“ и „Ударной руадо“. Куви аясса Андреевалла вайн туоды х 15 номеруа „Краснойда Карелия“ и „Ударнойда руаду“ какси — колме номеруа. Макарова ведит подписчикойлла керралла 5-6 номеройн, а эй ёгапайвин, куин пидайс ведит. Почтан хуовехесса хан тойзен почтан работникан Романован ке устроивайих танцуйлода и вечеринкойда.

Нугоня алгой подпискойн керяндя газетойх и журналойх 1939 вуввекси, но Макарова подписку эй кехтуа кератя, ни муттунайста массово — разяснительнойда руадуо руадаиен кескесей эй ви.

Связин работникат должны проведение подписной кампанне нийн, чтобы ни йкси пунктан рабочей эй айе илмайн газетойда и журналойда.

С-в и Л-в

Тавеллизести максеттих займовской максут

Луазарин сельсоветан р у а т т и х кулан колхозан „Соц. урожай“ уполномоченной Михкалев колхозникат тавеллизести А. И. и Нестерин кулан — максеттих омах займовской максут. Н. Терентьев.

Создай эландя условия

Каличин суарен мечча-пункталла эй оле луантту руадаилла варойн культурнойда элос условияда. Баракат оллах лигазет, эй оле сушилкуа, мисса войс куйвата маргизе собиз. Собат, нуорат и мувт

Лошкин.

Ответственной редактора С. БУРАКОВ

Продолжается подписка на центральные, областные газеты и журналы и на районную газету „Ударной руадо“ на 1939 год